



NR 7116 / 22 09 2007

Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

INTERPELARE

Către: **Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale**
Domnului Ministru Ilie Sârbu
De la: **Domnul Nini Săpunaru**
Deputat PNL

Obiectul interpelării: Sprijin financiar pentru relansarea sectorului viniviticol în jud. Vrancea

Domnule Ministru,

În ultimul timp sectorul viniviticol din județul Vrancea riscă să devină o mare problemă socială în lipsa unei strategii guvernamentale care să prevadă sprijin concret pentru producătorii viticoli.

Astfel, soarta a 19 localități din județ și implicit a locuitorilor acestor comunități depinde de valorificarea producției de struguri. Sunt 35.000 de mici viticultori (proprietari sub 5 ha) care însumează o suprafață de circa 19.000 ha și care așteaptă un sprijin pentru valorificarea producției lor. Marea majoritate a acestor familii nu dețin capacități de producție de vin și depind în fiecare toamnă de prețurile oferite pe kg de mării producători.

După intrarea României în Uniunea Europeană, foarte mulți producători au început să cumpere vin din țările UE, în defavoarea achiziționării strugurilor de pe piața internă.

Chiar dacă de-a lungul timpului au fost creionate diverse forme de ajutor pentru producătorii agricoli, chiar dacă există o legea a viei și vinului, problemele sectorului viniviticol din județul Vrancea nu s-au rezolvat. Sprijinul acordat la ora actuală pentru producția de struguri este insuficient, iar fondurile comunitare vizează mai puțin îmbutelierea și valorificarea vinului. Problema prețului la struguri nu se rezolvă subvenționând prețul. Singura politică economică viabilă în acest domeniu este finanțarea dezvoltării capacităților proprii de producție a micilor producători.

În aceste condiții, vă rog, domnule ministru, să-mi precizați care este strategia ministerului pe care îl conduceți pentru relansarea sectorului viniviticol în județul Vrancea și care sunt modalitățile concrete de sprijin financiar pe care le aveți în vedere astfel încât familiile de viticultori să-și dezvolte și să-și valorifice producția de vin.

Solicít răspuns scris și oral.

Cu stimă,

Deputat PNL
Nini Săpunaru